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Part B Problems 1-9 which only require answers.

Part C Problems 10—16 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 55 points consisting of 20 E-, 18 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 21 points of which 6 points on at least C-level
C: 28 points of which 11 points on at least C-level
B: 36 points of which 5 points on A-level

A: 42 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

1.  The figures A—F show straight lines. The equations of the straight lines can
be written in the form y = kx+m
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a)  Two of the figures A—F show straight lines with the m-value 3. Which
two?
(1/0/0)
b)  One of the figures A—F shows a straight line with the k-value — %
Which one?
(1/0/0)
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Give examples of numbers greater than 1 that can be written in the empty
boxes in order for the equality to be true.

2

o o= =

For the function 7t holds that f(x) = a + x*.

Determine the value of a so that f(4) =26

Give an example of an equation that has the solutions 4i and —4i

Solve the equations. Give exact answers.

a) 10"=2

b) 1+lgx=6

¢) (2x-10)(10+2x)=0
1

d)  (x+D*=3

x=10

Give an example of a linear system where the only solution is { 4
y =

The linear system must consist of two different equations. Both equations
must contain the variables x and y.

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)
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Elvis buys shares for SEK 3000. He wonders how large the annual
percentage increase must be in order for the value of the shares to double in
five years. He assumes that the annual percentage increase is the same every
year during the five-year period.

Denote the annual rate of change a. Write down an equation that can be
used for calculating a.
(0/1/0)

The figure shows the graph of a quadratic function f.

=Y

a)  Find a function g, where y = g(x), that satisfies the conditions

. the graph of g is a straight line

. gx)< fi(x) for 0<x<2
(0/1/0)

b)  Find the equation of a straight line that intersects neither the graph of
the function fnor the graph of the function g for any value of x.

(0/0/1)
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The figure shows two box plots compiled from the salary sheet for two
different work groups, work group 1 and work group 2. It cannot be
concluded how many people belong to either of the groups.

— —] Work group 1

Work group 2

i :I 1 1 :I 1 »
30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 Monthly salary
in SEK thousands

a)  Two of the alternatives A—E must, according to the box plots, always
correspond to the monthly salaries of the work groups. Which two?

A.  The 25 % with the lowest monthly salaries in work group 2 have
higher monthly salaries than the 25 % with the lowest monthly
salaries in work group 1.

B.  There is at least one person in work group 1 and at least one
person in work group 2 who earns exactly SEK 37 000 per
month.

C.  The number of persons who have a monthly salary of SEK
34 000 is the same in work group 1 and work group 2.

D. Both work groups have the same mean value and the same range
for the monthly salaries.

E.  Both work groups have the same median and the same range for
the monthly salaries.

(0/1/0)

b)  From the box plot for work group 1, the exact value of some monthly
salaries can be read. Which ones?

(0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of

paper.

x+2y=13

10. Solve the li t
olve the linear system {2y—3x:—7

algebraically.

11. Solve the equations algebraically.
a)  x>+12x+20=0

x> —6x B
2

b) 0

12. A straight line L; passes through the point (3, 4) and is parallel to the line L,
with the equation y =5x—300. The line L, also passes through a point P

with the x-coordinate 2.

Determine the y-coordinate of point P.

13. A quadratic function fis given by f(x) = x?—2x+3
For two different points 4 and B it holds that

. A and B lie on the graph of /'
. the point (1, 11) is as far from 4 as from B

Determine the coordinates for two such points 4 and B.

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(2/0/0)

(0/2/0)




14.

15.
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Some logarithm values are:

1g2 ~0.3010
lg3~0.4771
lg5~0.6990
1g7 ~0.8451
lgl0=1

On which interval A—F is the value of Ig 2°7] ustify your answer.

0.0<1g2°<0.5
0.5<1g2°<1.0
1.0<1g2°<1.5
1.5<1g2°<2.0
2.0<1g2°<25
2.5<1g2°<3.0 (0/2/0)

mmo 0w

The figure shows the graphs of the functions fand g where f(x)=3-10""
and g(x)=10". The graphs intersect at point P.

vh

y=fx) y=g(x)

P
o
X
a)  Determine the exact value of the x-coordinate of point P. (0/0/2)
b)  Determine the exact value of the y-coordinate of point P.
Answer in the simplest possible form. (0/0/1)
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16. The figure shows three circles, drawn so that each one of the circles touches
a straight line L.

The two large circles have a radius R and touch each other. The small circle
has the radius 7 and touches the two large circles.

. R
Determine —.
r

(0/0/3)
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Part D Problems 17-24 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 55 points consisting of 20 E-, 18 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 21 points of which 6 points on at least C-level
C: 28 points of which 11 points on at least C-level
B: 36 points of which 5 points on A-level

A: 42 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

17.

18.

19.

The figure shows two similar triangles A4BC and DEF.

A D (cm)
210
3.15

C
4.30

Calculate x. (2/0/0)

A straight line with gradient 3 passes through the point (2, 4). Investigate
whether the line also passes through the point (200, 600). (2/0/0)

Clive is exercising with a barbell and chooses disc weights depending on
what exercise he will do.

The disc weights are labelled in kilograms (kg) but Clive, who is from
England, wants to know the weight of the barbell and the disc weights in the
English unit of mass pounds (1b).

The total weight y pounds (Ib) for the barbell and the disc weights slid onto
it is given by the relation y=2.2x+7.6

where x is the total weight in kilograms (kg) for the disc weights slid onto
the barbell.

a)  Use the relation to determine the weight of the barbell without any
disc weights in pounds (Ib). Only answer is required (1/0/0)

Clive can choose from the following disc weights: 1 kg, 2.5 kg and 5 kg.

b)  Give an example of how Clive can choose from the disc weights so
that the total weight y is 34 pounds (Ib). Justify your answer. (2/0/0)

c)  Explain what 2.2 in the relation y =2.2x+7.6 means in this context. (0/1/0)

2
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20. The length of mackerels in a catch is normally distributed with an average
of 36 cm and a standard deviation of 6.0 cm.

When a professional fisherman harvests a large catch, the mackerels are

sorted by size. The ones shorter than 24 cm are sorted out. In one catch there

were 62 mackerels shorter than 24 cm. Determine the total number of

mackerels that the professional fisherman was likely to get in that catch. (1/1/0)

21. Henry Graves’ Supercomplication is
considered to be the most expensive watch in
the world. The watch was hand made by Patek
Philippe and was completed in 1933.

In 1999 the watch was sold for $11 million and in 2014 it was sold for $24
million. Assume that the annual percent increase in the price of the watch
has been the same during this period of time.

Determine in what year the price of the watch would be $50 million if the
price continued to increase exponentially at the same rate. (0/3/0)

22. The triangle ABC is inscribed in a circle with centre M. The angle
BCA =30°, see figure.

Show that the arc 4B is approximately 4.7% longer than the distance AB. (0/0/2)
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23. The figure shows a triangle ABC with height 7.0 cm and base 9.0 cm. A
rectangle is drawn so that two of the corners of the rectangle lie on the base
of the triangle and the other corners lie on the two other sides of the triangle,

see figure.
4 (cm)
7.0
B= mfe
9.0
Calculate the largest area such a rectangle can have. (0/0/3)



24,
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The sculpture Gud fader pa himmelsbagen
was intended as a peace monument and a
celebration of the creation of the UN. On
the arc of the sculpture stands God our
father and fastens stars on the firmament. ‘
Today, the sculpture stands at Nacka
strand in Stockholm.

In the outer part of the steel arc there is a nozzle sending out a water jet. The
water jet and the steel arc together form a quadratic curve. The highest point
of the water jet is 13.1 m sideways from where the water jet hits the sea and
2.7 m sideways from the farthest end of the steel arc. The stone pier that the
sculpture stands on is 2.6 m above the water. See figure.

Highest point of water jet Outer part of steel arc (m)

Water jet

Steel arc

Point where water Stone pier

jet hits the sea

[ 26

13.1 27 9.6

Determine the height above the stone pier for the farthest end of the steel
arc, that is the distance 4 in the figure. (0/0/4)
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INLEDNING

Inledning

Det hir hiftet ska anvindas vid beddmningen och betygssittningen av det nationella provet i mate-
matik 2b. Hiftet bestir av 5 kapitel. Inledningsvis finns information om bedémningen och betygs-
sittningen av provet (kapitel 1). Sedan féljer anvisningar f6r att beddma samtliga skriftliga delprov
(kapitel 2). Direfter finns ett kapitel med exempel pd bedomda elevlsningar (kapitel 3) och ett
kapitel med instruktioner for sammanvigningen till ett provbetyg (kapitel 4). Det avslutande kapitlet
innehaller kopieringsunderlag samt hinvisningar till webbmaterial (kapitel 5).
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ALLMAN INFORMATION

1. Allman information om bedomningen och
betygssatthingen av provet i matematik 2b

Allmanna riktlinjer for bedomning

Beddmning ska ske utgiende fran liroplanens mél, imnesplanens formagor samt kunskapskraven och med
hinsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangspunkten ir att eleverna ska fa
poing for l6sningarnas fortjinster och inte poingavdrag for fel och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa férmagepoing. I elevernas
provhiften anges den poing som varje uppgift kan ge, till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften ger max-
imalt 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing. I bedomningsanvisningarna anges dessutom f6r varje poing
vilken forméga som provas. De olika formégorna ir inte oberoende av varandra och det ir den f6rmaga som
bedéms som den huvudsakliga som markeras. Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL
(Problemlésning), M (Modellering), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel
att B, och A, ska tolkas som en "problemlésningspoidng pa E-niva” respektive en “resonemangspoing pa
A-nivd”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, dr det elevens slutliga svar som ska bedémas.

For uppgifter av lingsvarstyp, dir eleverna ska limna fullstindiga l6sningar, krivs for full poing en redo-
visning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska vara tillrickligt utf6rlig och
uppstilld pad ett sidant site att tankegdngen kan f6ljas. Ett svar med t.ex. enbart resultatet av en berikning
utan motivering ger inga poing.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka beddmningen limnas till lokala beslut. Det kan till exempel gilla lap-
sus, avrundningsfel, fljdfel och enklare riknefel. Om uppgiftens komplexitet inte minskas avsevirt genom
tidigare fel si kan det lokalt beslutas att tilldela podng pa en uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus
och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedémningsanvisningarna till lingsvarsuppgifterna ir skrivna enligt tre olika modeller. Avvikelser frin dessa
kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens bedémningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med i évrigt godtagbar 16sning med korreke svar (...) +1E,

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra poingen ir beroende av den forsta poingen, d.v.s. den
andra poingen utfaller forst om den forsta poingen utfallit. Detta indikeras med anvindning av liten bokstav
och oftast av att ordet “med” inleder den rad som beskriver vad som kriivs for att den andra poingen ska erbillas.
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Modell 2:
Godtagbar ansats, t.ex. ...
med korrekt bestimning av...

Godtagbar verifiering av...

ALLMAN INFORMATION

+1 EP
+1 EP

+1E,

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel ir den tredje poingen oberoende av den andra
podngen. Det indikeras med att den tredje raden inleds med stor bokstav. Det innebir att den tredje poingen kan
Jalla ut éven om den andra poiingen inte gor det.

E C A

Godtagbart enkelt resonemang,
tex. ...

Godtagbart valgrundat resonemang,
tex. ...

Godtagbart valgrundat och nyanserat
resonemang, t.ex. ...

1E 1E,och 1C,

R

1E, 1C,och 1A,

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvinds nir en och samma
uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivéer. Beroende pa hur eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0)
eller (1/1/0) eller (1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt bedémas pa E-niva for enskilda uppgifter.
Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formégorna anses kunna redovisa och kommunicera
pa ett sadant sitt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation pa E-niva automatiske ar uppfyllda.

For uppgifter dir elevens skriftliga kommunikativa forméga ska bedémas giller de allminna kraven nedan.

Kommunikationspoidng pa C-niva (C,) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften i sin helhet

och att 16sningen i huvudsak ar korrekt.

Dessutom ska

1. 18sningen vara nigorlunda fullstindig och relevant, d.v.s. den kan sakna négot steg eller innehalla nagot
ovidkommande. Lésningen ska ha en godtagbar strukeur.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte och
situation.

3. l16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspoing pa A-niva (A,) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften i sin helhet

och att [6sningen i huvudsak 4r korreke.

Dessutom ska

1. lésningen vara i huvudsak fullstindig, vilstrukturerad samt endast innehalla relevanta delar.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med god anpassning till syfte och
situation.

3. losningen vara litt att folja och forsta.

Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning 5



ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dir det kan delas ut kommunikationspoing pa C- eller A-niva kan bland annat symboler,

termer och hinvisningar férekomma i 16sningen. Foljande tabell kan dé vara till stod vid bedémningen av

skriftlig kommunikativ férmaga:

Symboler

Termer

Hinvisningar

Ovrigt

tex. =, #,<, >, 5,2~ [ oaf) (), x, %,( ),%, {,VL, HL,

symbol for vinkel, gradtecken

tex. x-led, y-led, koordinat, punkt, skirningspunke, konstant, graf, kurva, funk-
tionsvirde, intervall, olikhet, reell [6sning, komplex 16sning, ekvationssystem, rit linje,
lutning, rikeningskoefficient, andragradsfunktion, parabel, nollstille, maximum, mi-
nimum, maximi-/minimipunkt, symmetri, symmetrilinje, exponentialfunktion, expo-
nentiell 6kning, startvirde, férindringsfaktor, procent, likformighet, ritvinklig, liksi-
dig, likbent, median, medelvirde, variationsbredd, standardavvikelse, normalfor-
delning, regression, korrelation, kausalitet

tex. till pg-formeln, kvadreringsregeln, konjugatregeln, rita linjens ekvation, vinkel-
summa i en triangel, satser om likformighet, randvinkelsatsen, Pythagoras sats

tex. figurer (med inférda beteckningar), definierade variabler, tabeller, angivna
enheter

6 Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning



BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisnhingar

I det hir kapitlet finns anvisningar f6r hur provet ska bedémas.

Lasanvisning

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ir beddmda elevlosningar bifogade
for att ange nivan pd beddmningen. Om exempel pi bedémda elevlsningar finns i materialet markeras detta
med en hinvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1. Max 2/0/0
a)  Korrekt svar (B och C) +1 Ep
b)  Korrekt svar (D) +1 Ep
2. Max 1/0/0

Korrekt svar (t.ex. (| 2 |-x)(| 2 |[+x)= 27| _y? ) +1 Epr.
3. Max 1/0/0

Korrekt svar (10) +1 EpL
4. Max 1/0/0

Korrekt svar (t.ex. x> +16= 0) +1 EpL
5. Max 1/3/0
a)  Korrekt svar (x=1g2) +1 Ep

. g2
Kommentar: Aven svaret x = oo anses vara korrekt.
g

b)  Korrekt svar (x = 10° ) +1 Cp
c¢) Korrekt svar (x=15) +1 Cp
d) Korrekt svar (x=80) +1 Cp

Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

b)

x+y=14

Korrekt svar (t.ex. { )
x—y=6

Korrekt svar (t.ex. 3000a> = 6000)

Korrekt svar (t.ex. g(x)=—-x+4)

Korrekt svar dér riktningskoefficienten dr densamma som for den korrekt

angivna linjen 1 a)-uppgiften (t.ex. y=-x+10)

Korrekt svar (A och E)
Korrekt svar (30 000 kr och 38 000 kr)

Kommentar: Aven svaret 30 och 38” samt svar utan enhet godtas.

Instruktioner for bedomning av delprov C

10.

11.

b)

Godtagbar ansats, bestimmer en variabel med algebraisk metod

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =5, y =4)

Godtagbar ansats, sétter in varden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =—-10, x, =-2)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. korrekt omskrivning till x(x—6)=0

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =0, x, =6)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

8 Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 0/1/0

+1 Cum

Max 0/1/1

+1 Cp

+1 Ap
Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Agp

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 2/2/0

+1 Ep
+1 Ep



12.

13.

14.

15.

b)

16.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Godtagbar ansats, t.ex. inser att riktningskoefficienten for linjen L; &r 5

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1)

Godtagbar ansats, t.ex. visar i en figur att funktionen dr symmetrisk
kring x =1

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. A(0, 3) och B(2, 3))

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, paborjar en vilgrundad motivering genom att skriva om
1g2°, tex. till 51g2

med fortsatt vilgrundad motivering som leder till korrekt svar
(D: 1,5<1g2° <2,0)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, stiller upp korrekt ekvation och forenklar till 3 = 102
eller forenklar till 1g3+1g10™" =1g10*

e . g3
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x = gT)

Godtagbar 16sning med korrekt svar ( y =+/3)

Godtagbar ansats, tecknar ett relevant samband mellan den stora och den
lilla cirkelns radie, t.ex. (R + r)2 =R*+ (R- r)2

. . R
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—=4)
r

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Max 2/0/0

+1 Ep

+1 Epp
Max 0/2/0

+1 CpL,

+1 Cpp

=

Max 0/2/0

+1 Cr

+1 Cr

=

Max 0/0/3

+1 Ap

+1 Ap

+1 Ap
Max 0/0/3

+1 App

+1 App

+1 Ak

=
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D

17.

18.

19.

b)

20.

Max 2/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett korrekt likformighetssamband +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (6,45) +1 Ep
Max 2/0/0
Godtagbar ansats, paborjar ett enkelt resonemang genom att t.ex. bestimma
linjens ekvation +1 Er
med 1 Ovrigt godtagbart enkelt resonemang som leder till korrekt slutsats att
linjen inte gar genom (200, 600) +1 Er
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Max 3/1/0
Korrekt svar (7,6) +1 Em
Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ekvationen 34=2,2x+7,6 +1 Eyg
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. ”Tva 5 kg-viktplattor
och tva 1 kg-viktplattor.”) +1 Em
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Godtagbart svar dér insikt visas i att 1 kg motsvarar 2,2 b +1 Cu
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Max 1/1/0
Godtagbar ansats, inser att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser +1 Eg
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (2700) +1 Cpp
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar @
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21.

22.

23.

24.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar en korrekt ekvation, 24 =1 1a"
med i vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (Ar 2028)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbart vélgrundat och nyanserat resonemang dér det visas att medel-
punktsvinkeln for cirkelbdgen AB dr 60°, t.ex. genom hénvisning till rand-
vinkelsatsen

Godtagbart vilgrundat och nyanserat resonemang dér det visas att cirkelba-
gen AB ér 4,7 % langre 4n strickan AB

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevljsningar

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar samband mellan basen och hojden i
rektangeln med hjdlp av likformighet

med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (16 cm?)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allméinna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevljsningar

Godtagbar ansats, anger, i ett definierat koordinatsystem, koordinaterna for
minst tre punkter som krévs for bestimning av andragradsfunktionen

med godtagbar fortséttning, t.ex. bestimmer en godtagbart anpassad
andragradsfunktion, t.ex. y =-0, 1280x° + 19,358

med i Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (18,4 meter)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allméinna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Max 0/3/0

+1 Cum
+1 Cyu
+1 Ck

=

Max 0/0/2

+1 Ar

+1 Ar

=

Max 0/0/3

+1 App
+1 App
+1 Ak

=

Max 0/0/4

+1 Apm

+1 Apm
+1 Apm
+1 A

=
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar
Uppgift 11a

Elevlosningsexempel 11a.1 (0 poing)
X+ 12y + 2020
X =6 E\(cr-20"
X =6 * Vg
X=6th
X, =10
: YZ" 7
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar teckenfel vid inséttning i formeln
for 10sning av andragradsekvationer och uppfyller dirmed inte kravet for godtagbar ansats.
Losningen ges noll podng.
Uppgift 11b
Elyevliispingsexempel llb.l“ (0 poing) |

| i | |

) SRS S

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en forkortning med x vilket leder

till att en 16sning forsvinner. Losningen uppfyller dirmed inte kravet for godtagbar ansats och
ges noll poéng.

12 Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 11b.2 (1 Cp)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats eftersom
insittningen i formeln for 16sning av andragradsekvationer #r korrekt. Aven om svaret ir
korrekt dr I6sningen felaktig pa raderna 4 och 5. Darmed uppfylls inte kraven for en godtag-
bar losning. Losningen ges den forsta procedurpoéngen pa C-niva.

Uppgift 13

Elevlosnlngsexempel 13.1 (0 poang)

5(»< >< lx%

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen framgar inte vilken symmetrilinje
grafen har trots att de valda punkterna dr pad samma avstand fran punkt (1, 11). Losningen
anses dirmed inte uppfylla kraven for ansatspodngen och ges 0 poang.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 13.2 (2 Cpr)
T N ()

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen visas att symmetrilinjen r x =1 genom
att en lodrit linje dr dragen genom minimipunkten pa funktionens graf. Ddrmed anses kraven
for ansatspodngen vara uppfyllda. I den fortsatta 16sningen forklaras inte explicit varfor de
valda punkterna ligger pa samma avstand fran punkten (1, 11) men det troliggdrs av figuren.
Déarmed anses kraven for den andra problemldsningspodngen nétt och jamnt vara uppfyllda.

Uppgift 14

Elevlosningsexempel 14.1 (1 Cg)

J /54%5 £,0
- Darpor (g7~ oL 4y 10 - 7

o atle A2 1ma bvev 10.
@%<@/pa mmm
A v uiide GZu K.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en korrekt omskrivning av g 2°

och ges forsta resonemangspoédngen. Motiveringen dr inte vélgrundad, eftersom intervall C
inte utesluts och darmed anses inte kraven for den andra resonemangspodngen vara uppfyllda.
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E]evlﬁsningsexempel 14.2 (1 CR)
@ZS=D'Z EENEEEEEE NN
~Enligt bgavitmlagen lgx=p.igx
flytar jag ner 5. g2’ =5-lgz =
|5 <5l4zgz0

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en korrekt omskrivning av g 2°

och ges forsta resonemangspodngen. Motiveringen ér inte védlgrundad, eftersom resonemanget
inte slutfors och dirmed anses inte kraven for den andra resonemangspodngen vara uppfyllda.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 16

Elevlosningsexempel 16.1 (0 poiing)

R R
EI/W i Mf fet bildav sidoma 28 st
ey mlehkhy fnimgc/ mh’ﬁ Nedan

Tooptanaclsatsey smer att -
opp;mnzo f L

X Alx 7|

Det innchar at 2 =%
Siledes imchar det of: 2y %
22r) =R
br =R

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen bygger pa antagandet att diagonalen i
rektangeln med sidorna R och 2R gér genom cirkelns hogsta punkt. Eftersom detta inte visas
anses det inte motsvara en godtagbar ansats. Elevlosningen ges 0 poing.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 16.2 (2 Ap, och 1 Ag)

| 7 ARPRESEERREREE
Kﬂ() = ('K ~V) + R (se bild oV ha{-‘rd’}
7 \2 1 | | ,
R-(Rev) - Rv)
Tl 2 fpl « ‘
R =R+ /Rrtr f(K' 2Rr {'VVZ)
1T P Y = | ‘
R =R t2Rv+ v -R +ZRv-¢*
‘ L Lo ‘ |
R4k |
R.y  Sav: B=y
Y ‘ 14
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ar korrekt, men innehaller vissa brister.
Till exempel markeras inte rét vinkel i den inritade triangeln i provhiftet vilket dr nodvéndigt
for att Pythagoras sats ska kunna anviindas. Aven hinvisning till Pythagoras sats saknas. I

ovrigt dr 16sningen latt att f6lja och forstd. Sammantaget ges 16sningen bada problemldsnings-
podngen pa A-niva samt ndtt och jimnt kommunikationspoéngen pa A-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 18

Elevlosningsexempel 18.1 (0 poing)
(=3 Y= £X e
o d o .
m=-2  Sar:Ney lvjengav wie

o ey A1 B0
&0 -2 =5a8.

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar inte hur m = -2 bestdms. Det
ar dven oklart vad berdkningen pa sista raden visar. Slutsatsen att linjen inte gar genom
punkten (200, 600) anses ddrmed inte vara motiverad. Losningen ges noll poédng.

Elevlosningsexempel 18.2 (1 ER)

X, Y\ Xa Y-:.
(Zh) (Zoo ) 6%0)

Ay, 5%

= v}
AX 4% 5,01

Svcw ’-&0&

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats dar riktnings-
koefficienten for en linje genom de tva givna punkterna berdknas. Kraven for den andra
resonemangspoingen uppnas inte eftersom slutsatsen som dras inte motiveras och dessutom
ar felaktig.
Elevlosningsexempel 18.3 (2 ER)
=3 | W=32xw
Yelcem | Msexm
| | 1 -6
00 = %. 2005 W PR
6O00=6004M |
607 TeoP Sm (,\vljw j” l"‘k
M=o 5&01/0\/\/\ ?w&m

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar bestimning av de tva olika vdrdena
pa m utifran den givna riktningskoefficienten och de tva givna punkterna. Darmed anses
kraven for ansatspodngen vara uppfyllda. Slutsatsen motiveras inte explicit men det framgér
att m-virdena ar olika. Losningen anses ddrmed nétt och jaimnt uppfylla kraven for den andra
resonemangspodngen pa E-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 19b
Elevlosningsexempel 19b.1 (2 Eyy)
Zst J kg oth Zst lka vikker
2,0-12+36 =34 |
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett exempel pa hur viktplattorna

kan viljas. Detta verifieras genom insdttning i ekvationen. Losningen ar knapphéndigt
redovisad men anses nétt och jamnt uppfylla kraven fér bada modelleringspodngen pa E-niva.

Uppgift 19¢

Elevlosningsexempel 19¢.1 (0 poing)

oZK oy de 50/‘1 aJ Sk/ﬂnadcﬂ
MGVOLI’I \4.5 2 PUNC

A/V\vou«(l,r, %7/ GL'H' OMV&WM\%H\
-’Puwwb-

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar det inte att 1 kg motsvarar
2,2 1b. Losningen ges noll poédng.

Elevlosningsexempel 19¢.2 (1 Cy)
3 o0 ) {
Mu W V\i’ce,vc\ .le med K lkken
G & ugpu (b).
Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar det inte att vikten mats 1 kg.

Trots detta anses 16sningen nitt och jimnt uppfylla kraven for ett godtagbart svar.

Elevlosningsexempel 19¢.3 (1 Cy)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett kortfattat men godtagbart svar
dar det framgar att 1 kg motsvarar 2,2 Ib.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 20

Elevlosningsexempel 20.1 (1 Ep)

2.%5% =67 4
2,5 % U3=10l. 2%
2 43 =g9666 SV :cd 666 wanl\av

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningens forsta rad framgar det underforstatt
att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser. Detta anses nitt och jamnt motsvara kraven for
begreppspodngen pa E-niva. De fortsatta berdkningarna ar inte korrekta och 16sningen anses
inte motsvara kraven for en godtagbar 19sning.

Elevlosningsexempel 20.2 (1 Eg och 1 Cpy)

L =
>3 213

26,956 <[00 A Atk

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningens forsta rad framgar det underforstatt
att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser, trots att det inte ndmns. Elevldsningen berdknar
hur ménga fiskar som finns totalt utifrén att 62 st motsvarar 2,3 %. Svaret dr godtagbart.
Elevlosningen anses nitt och jamnt uppfylla kraven for begreppspodngen pa E-niva samt natt
och jamnt kraven for problemldsningspodngen pa C-niva.
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Uppgift 21

Elevlosningsexempel 21.1 (1 Cy)

1499 'H'Vv\\'lj‘o_vw
0N 24 wiljoner

X7« 14 000 000 = 24 000 00
4000 000 1000000

W - A 209 vard

X={05 50 milSoner'

05724 - 50
oM

4087 =408

X+ Iy hos = e,a 203
'é{ng 408
x5

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats eftersom
korrekt ekvation stélls upp. Forandringsfaktorn avrundas mitt i 16sningen vilket medfor att
14 &r blir 15 ar. Dessutom besvaras inte fragan om vilket ar klockan skulle kosta 50 miljoner.
Dérmed anses inte 16sningen uppfylla kraven for den andra modelleringspodngen pa C-niva.
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Elevlosningsexempel 21.2 (2 Cyoch 1 Ck)

[ ] boo ©00 - x> = 24000 00O
LEgq [ VL ochFIL [ grd vaknare
an ko)a med Walp ov iuter sect

X ~vaudet 450 v /'evna\ gy Grandva .

| JOS3
/[ oo© o oo .@Y:: SO o000°
)05
Gor Sawimao, sak_ Q%)t\/) Me) Adom ZWY\
Ckia oy ernen,

X == 79
A%99 +14 = 2.02%

S ¢ e B 1OLY

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och en
godtagbar losning. Nér det giller kommunikationspodngen saknas variabeldefinitioner och i
resultatet x =29 &r variabeln felaktig. I 6vrigt dr I6sningen mojlig att f6lja och forsta.
Sammantaget anses 16sningen nétt och jimnt uppfylla kraven for kommunikationspoéng pé

C-niva.
Elevlosningsexempel 21.3 (2 Cy och 1 Ck)
#w by \ T
™ =2 x=7{) ol /7K
1,053 50
£ 55N g g G ZM’%:/

(91,052 199 frc a7 D28

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och godtagbar
16sning. Elevldsningen dr mojlig att f6lja och forsta och trots att inga variabler dr definierade
anses l6sningen nitt och jdmnt uppfylla kraven for kommunikationspoing pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 22

Elevlosningsexempel 22.1 (0 poing)
Cwe\wdge
o

Wl /———\

b
/I
(

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en ej godtagbar bestimning av
medelpunktsvinkeln di hanvisning till randvinkelsatsen saknas. Losningen ges noll poing.

°  ABAM = hiksidig vilet
gev ot alla stdovt
ar U\ \Oot\/\%@ B

Elevlosningsexempel 22.2 (1 Ag)

M/W

p —Af

(]

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar bestimning av
medelpunktsvinkeln med hénvisning till randvinkelsatsen i och med att formeln M =2v
anges. Darmed anses kraven for forsta resonemangspodngen pa A-niva vara uppfyllda.
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Elevlosningsexempel 22.3 (2 Ag)

b= civlelb aﬂe)n .35

b
o LOY 7

Vinkel M =60
,b =L° i

260
b=0 27%v
A0°
L = (‘O"‘jf(

/\;[avlge\" OMA ar Lk beut c{r-levsow' Na
Skewov ar \ika (vadien).

A MBA - AMAD

M+B v A =

60°+ > x = 1807

brA=\20
B-t0 C=260

AMa vulclar ¢ ABMA 4 Ulka = ABMA
av LSt 9 - Skvackan AP - v
b .04 5 LOMEY - ot 4T
AR T V.5.6.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar ett vilgrundat och nyanserat
resonemang dér det visas att bdgen AB ér 4,7 % ldngre dn kordan AB. Déaremot hinvisas det

inte explicit till randvinkelsatsen, men eftersom det star v och 2v i figuren bedéms
elevlosningen nétt och jamnt uppfylla kraven for den forsta resonemangspodngen.
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Uppgift 23

Elevlosningsexempel 23.1 (0 poing)

- K
T (om)

0

.

490
Maximal aver uppvas da ADE=DBF+EG(C
ADE AVDBF +EGC, sebild
A h=h, & ADE-DBF+EGC
=7 yln, sa @3 A2 =35m
smma g@ller v basen |
= govsta avan =33 49= 1535om?

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen berdknas en area dér rektangelns bas
sétts till halva triangelns bas och rektangelns hojd sétts till halva triangelns hojd. Att det
skulle vara storsta arean visas inte. Elevlosningen ges noll poing.
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Elevlosningsexempel 23.2 (1 Apr)
T

v A

9
AI*AL’_(C_‘:_S.)'_" = f{_iz’Z‘_\—i
2

= ) = FB-%y
As, U\(Lx e

A'ToT ='v ﬂ;_——:} —"’3'!{

Ay = XY
Ay = Aror = (P *P‘z*As)’g'ls"((q-——XQ—":L ) ¥ 3;2&‘:1_)):
- 3hs ~(Ax= xu3 T )
2
2%y =63 —9w rxy “Fy+xy
Glb"qg— ?—‘3 =0
A%+ Fn =62

Fov alb €A stpveta w\c’)j(fﬂu avca Ska fovha llandet
mellan briangeluns bas och héjA vamm detsamma
oM vc,\(,-\'a,mge,\/us bas o\ hosd (% ﬁ-) 97?-13 qx

® fAx 1w =65 .62 @ 3y=4.5S

& (Fy =9« / :Lﬁe
Ax =6 H-9¥ X= 3: :L
18 %x=6%

=3S
% =4S
Ay =rYy=35 4T = IS;FSCw”

Svaw t 1533 am”™

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats. Antagandet att
forhallandet mellan triangelns bas och hojd ska vara detsamma som mellan rektangelns bas
och hojd ér inte allméngiltigt. Darmed anses inte kraven for den andra problemldsnings-
podngen pa A-niva vara uppfyllda. Losningen ges den forsta problemldsningspodngen pa
A-niva.

26 Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning
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Elevlosningsexempel 23.3 (2 Ap, och 1 Ag)
A
)

e

oAl L %
A= (1 )5 > 4 =92

Demm /vrmdMﬂanw, whe/
fvrﬂ/mm% /WW/WM 75’% 'mad
m%m/m//m ode hwr w veden (ymxpuakten).
me/m;t/muwmm St Mhmr
w Y- /womkmw‘m(fam MOWWW4V8M) hl
1575
é_,_Dm WMWM e o M’ fa,ﬁmr

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och 10sning.
Den andra problemldsningspodngen erhalls trots att definitionsmingden inte diskuteras.
Hanvisning till topptriangelsatsen saknas och hinvisningen till rdknaren ar knapp i och med
att skiss av kurvan saknas. Losningen anses trots bristerna vara létt att f6lja och forsta.
Losningen beddms nitt och jamnt uppfylla kraven for kommunikationspoidng pa A-niva.
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Uppgift 24

Elevlosningsexempel 24.1 (1 Ay)

Dm vi antar atl vaRlenggan ulgor
X-aveln och ™ syymmelvilingen ay dlen
bildade andragyadskuvvan wigo
W-axe s fir vi att puakdema
(3,110) «h (1253 2.6) ligpyer pi
6‘(‘0%\/\. 206

5=><1+Ex+qr

0 =13\ + P\ﬁl‘ l 9° —D,li—PIB, I

Z‘G = (ZQ’L-r-P\Z, ?)-rq

1,6=(2%"+ P+ (-131pl3)

U6 = -DYL-0,3p
=79, 65 o
D= 5| T4 (2363) - 151 44 4 =003,7205

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anges tva punkter som krévs for
bestdimning av andragradsfunktionen i ett definierat koordinatsystem. Dessutom hidnvisas det
till andragradskurvans symmetri, vilket implicit leder till en tredje punkt som krivs for
bestdmning av andragradsfunktionen. Darmed anses kraven for ansatspoéngen vara uppfyllda.
Den fortsatta 16sningen &r inte godtagbar eftersom andragradsfunktionen ansétts felaktigt da

koefficienten for x? -termen siitts till 1.
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Elevlosningsexempel 24.2 (1 Ay)

N vevkex = V\éalgn Punlu i-L—L"—D
[
o !
= ‘ { s [’l i lg;l" M
1
s { v
= I W
& 0
mavken =26 + i .
havet — !

0 AN 9t %Tz-' ?

Nolpun kkevia = (0,0) och (26,2,0)

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anges tre punkter med koordinater,
vilket ar tillrdckligt for att ta fram ett funktionsuttryck for kurvan. Den fortsatta 16sningen ér
inte godtagbar da det inte anges vilka punkter som anvénts i rdknaren, inte hur rdknaren
anvéants, inte vilken funktion som erhallits eller hur svaret bestdmts. Losningen anses uppfylla
kraven for den forsta modelleringspodngen pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 24.3 (3 Ay)

Y
W
J a8y n)  (grann®
%, ' 4 ifx
ax + bx rC =Y ¥, =©
X"+ PpX ¥4 =0 Xg = 2642

—R =$YMW\e\'V\'\\’V\S\'-
L BN
P = —26\7
c =0 (gvafen gav gevwowm ongo) —> =0
?=%-—°b=aP
ax® +rpax =0
aAxt+ pax =vy %X =254
ua-261-25ua=2¢6 N Hé
645164 - 665,43q = 2,¢
—20,%324 = 2/
ﬂ=—0,[7—9’8
—0,12343 26,7 = b
3,248 xb
-0 238 + 3348 x =y x=I58
—0 11232 (15,3) + 3,343 -(458) =¥

1—0144(’1 =VY
Ay=h
ZﬂlO\QH“Zlé =h
18,24 = h Svav: h=134wm

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och 10sning.
Nar det géller kommunikation ar 16sningen rorig och inte helt létt att f6lja och forsta. Kraven
for kommunikationspoéngen pad A-niva anses dirmed inte vara uppfyllda. Sammantaget ges
l6sningen tre modelleringspodng pa A-niva.

30 Kursprov Ma2b, ht 2016, Bedémningsanvisning
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